

# 我終於明白 父母的苦心

江偉民 聖貞德中學 五信

在人來人往的街道上，我緊緊地抱著母親，感受她的溫暖，不禁流下眼淚。因為，我終於明白了她的苦心。

我自小就個性魯莽、幼稚而不自知，每次母親給我忠告時，我都覺得她十分囉嗦。母親無數的關心和提醒，我都不以為然，拋諸腦後。

升上中學，我結識了一位「好朋友」，向華。每天放學後，他都帶我到網吧玩電腦遊戲，我們漸漸成為了形影不離的「兄弟」。每天回到家中都要十二時了，我卻還有一堆高度堪比喜馬拉雅山的功課沒有完成，自然地我常欠交功課，成績也一落千丈。

有一天，我放學回家後，準備換衣服到網吧，母親對我說：「不要再誤交損友了，會毀了你的人生的！」我聽了只覺得火冒三丈，便離家出走。

忽然，腦袋靈光乍現，到向華家借住幾天不是一個完美的辦法嗎？我興奮地跑到向華家，按下他家的門鈴，沒多久，向華便上前應門。我本以為他會欣然答應請求，但他卻嘲諷我說：「我們關係有那麼密切嗎？我家是不會收留你這種無家可歸的野孩子的。」他狠心拒絕了我。我沒想到我們



之間的友誼是這麼虛無、虛假。在我無助的時候，昔日的「兄弟」卻是這樣冰冷的陌生人。我應聽從母親的提醒，心中愧疚極了。

我是多麼想回到家中，感受母親的愛呀！但我不敢回去。我走到公園裡，坐在大樹下，閉著眼，反思自己是多麼稚氣、魯莽。

突然，在嘈雜的風雨間，我聽見一道熟悉的聲音，看見一個身形瘦小、頭髮烏黑的女子拿著照片，焦急地問旁人有沒有看見照片中的人，是母親！我衝向母親，投入她的懷抱，感受到她的溫暖，我不禁流下眼淚。

父母總對孩子說一些猶如苦口良藥的話，他們不厭其煩地說，都是為了保護孩子，希望孩子能變好，是父母的一番苦心，以前的我真是無知、魯莽。

但自此以後，我終於明白了，我終於明白父母的苦心。

# 自此以後， 我找到了人生的方向

陳諒諒 聖貞德中學 五信

我以前是一個將學習成績看得極為重要的人，回想起來，那時我人生的方向似乎只是在分數上超越別人而已。

有句話叫「最可怕的不是有人比你優秀，而是比你優秀的人還比你努力」。我那時不理解後半句話，對我而言，我無需努力已經比其他優秀。我高傲地站在山頂，看著備戰高考的同學們起早摸黑地學習，努力往上爬，竟生出一種奇妙的優越感。自認天生聰慧的我，篤信自己可以輕易考出好成績。

那天下午收到高考成績，猶如晴天霹靂，我始終以為自己做了個醒不來的惡夢。高考落榜著實是一個沉重的打擊，我不知道如何應對，整日渾渾噩噩，夜晚難得淺眠都會無故驚醒，那種挫敗感比黑暗更壓抑，那無形的力量壓得我喘不過氣。

我終於體會到生活的現實和殘酷。我以為的天賜恩寵，實則始終要償還；我沉浸在成功的假像裡，別人使用實力來證明我的自大與無知。

放假後，我參加了同學們的高考慶功宴，在一片喜悅的祝賀聲中，外表嘻嘻哈哈的我內心其實倍感煎熬。我不停問自己，我是否應該就這麼任由命運擺佈，我能不能從跌倒的地方站起來，用背水一戰來證明自己。經過深思熟慮再與家人商討後，我選擇了復讀。八月初，我回到學校，與我的師弟師妹們成為了同班同學。我告訴自己不能再吊兒郎當，這是我能把

握的最後一次機會。

為此，在復讀的一年裡，我加倍努力，幾乎斷絕了和外界的聯繫，每天的生活就是學習、吃飯、睡覺，因為我知道需經歷困難和挫折才能苦盡甘來。可是有的時候，我也會感到迷茫和不安，偶爾刷朋友圈看到以前的同學過著豐富多彩的大學生活，就忍不住想著如果當初努力一點，我現在已經坐在大學課堂裡認真聽課了。又如果，我再次失敗，應該怎樣向關心我的父母交待？可是……又哪兒有這麼多如果呢？一切都由當下決定，也沒有甚麼比現在抓緊時間好好努力重要。

一節課，一天，一周，一個月，一個學期，高考。終於，到了令我痛苦又期待的一年前的這天，這一年裡，我積壓了許多情緒，過去十幾年都未體驗過的徬徨、焦慮和不自信，在這一年裡頻繁地交織出現。

而我現在站在考場外，心情意外地平靜。因為我知道，這一年裡我沒有浪費時間，我已盡我所能紮穩根基、汲取知識，無論成績如何，我都坦然接受。

雖然曾經迷茫過，但我不會再丟失我的指南針了。我亦確信，我不會再迷路，我一定像過去一年一樣，一直做一個在困境中也能堅強挺立的人，這就是我人生射方向。

